

我国中东部再次出现大范围雨雪天气

鄂豫苏皖今日仍有雪

新华社北京1月20日电(记者姚润丰)受冷空气和暖湿气流共同影响,自1月18日以来,我国中东部地区再次出现大范围雨雪天气。中央气象台20日发布大雪预报显示,预计21日,河南东南部、江苏中北部、安徽中北部、湖北东部等地有中到大雪,其中,江苏中部、安徽中部等地的局部地区有暴雪。

记者从中央气象台了解到,1月18日至20日,我国新疆、青藏高原、西北地区东部、内蒙古西部、华北西部、

黄淮、江淮、江汉地区以及江南偏北部地区降了小到中雪,河南东部和南部、湖北东部和北部、安徽中北部、湖南偏北部地区出现大雪或大暴雪;其中,河南东部、安徽中北部、湖北东部、湖南偏北部地区降水量普遍在10毫米至19毫米,湖北东部、安徽中部等地降水量有20毫米至28毫米。另外,安徽南部、江苏、湖南、江西、浙江中北部、广西、四川东部、重庆等地出现小到中雨,贵州大部、湖南中北部地区持续出现冻雨天气。

据最新预报,22日至24日,华南西部地区有小雨;青藏高原、西南地区东部、江南仍为阴雨天气,一般为小雨雪,其中西藏东部地区有大到暴雪;此间,淮河以北地区将出现4至6级偏北风,气温有所下降;渤海、黄海、东海、台湾海峡和南海北部海域将出现6至8级偏北风,对海上航运有不利影响。

25日至28日,西北地区东部、华北南部、黄淮、江淮、青藏高原、西南地区东部、江南、华南等地自西向东还将

出现一次阴雨雪天气过程。

中央气象台提醒,有关部门按照职责做好防雪灾和防冻害的应急工作;交通、电力、通信等部门应当加强公路、铁路、电力和通信线路巡查维

护,做好道路清扫和积雪融化工作;公众要减少不必要的户外活动;农牧民要加固棚架等易被雪压的临时搭建物,将户外牲畜赶入棚圈饲养。



牡丹江:云雾润蒸

1月20日,黑龙江省牡丹江市尚未封冻的牡丹江面出现“云雾润蒸”景观,令人称奇。

新华社记者 庄文斌 摄

铁道部:春运期间

尽量避免和减少列车晚点

新华社北京1月20日电(记者齐中熙)铁道部新闻发言人王勇平20日在接受中国政府网访谈时表示,今年春运期间,铁路部门会大力加强运输组织指挥,抓好各部门、各单位的作业衔接,尽量避免和减少列车晚点。

他说,春运期间,由于运输情况比较复杂,客流大、列车密度大、职工劳动强度大,行车设备超负荷运转、天气恶劣等,都会对列车正点运行带来影响。特别是在主要干线处于饱和和状态,密集开行时速200公里及以上的动车组列车,列车追踪间隔不到10分钟,最紧密的是5分钟,一旦有一趟车

晚点,就会压下一串车,连带一大片,给运行秩序带来整体影响,而且调整恢复正常秩序的难度很大。

据悉,第六次大提速以来,全国铁路旅客列车始发正点率和到达正点率达到99%以上,货物列车始发和到达正点率达到97%以上。

王勇平说,今年春运,铁路部门要大力加强运输组织指挥,抓好各部门、各单位的作业衔接;加强机车乘务员确保夜间安全正点运行和应急处理的专门培训,提高操纵水平,减少机务责任晚点;加强机车车辆、通信信号、牵引供电等行车设备巡视检查,减少设

备故障;加强售票和站车乘降组织,严格控制列车超员,全力维护列车运行秩序;减少施工对行车的影响,主要干线原则上不安排大修施工,尽量避免和减少列车晚点。

“当然,如果因各种原因出现列车晚点现象,我们将认真执行列车晚点通报制度,向旅客表示歉意并及时说明原因,做好供餐、供水等工作,稳定旅客情绪,缓解心理压力,最大限度地消除晚点带来的不利影响。也希望广大旅客对我们的工作积极配合,多加谅解。”王勇平说。

商务部:春节前后

生活必需品供应充足

新华社北京1月20日电(记者周英峰)商务部部长陈德铭20日在考察北京市场供应时说,目前猪肉、食用油等生活必需品价格虽然高位运行,但市场供应充足,价格保持平稳,能够满足群众春节期间的消费需求。

去年以来,受运输、饲料、人工等生产成本增加、国际价格传导、供求不平衡等多种因素影响,我国猪肉等重要副食品价格上涨明显。其中,由于玉米、豆粕等饲料价格大幅上涨,仔猪价格去年12月份同比上涨1.6倍,增加了生猪养殖成本;同时,受高致病性蓝耳病等因素影响,生猪存栏有所下降,造成猪肉供给偏紧。食用油价格上涨,主要是由于国内的大豆等油料作物播

种面积和产量下降,而且我国食用油的对外依存度高,国际市场油料油脂价格大幅上涨,使进口食用油的价格平均提高了58%。

据商务部介绍,随着各项政策措施的进一步落实,目前全国生猪生产逐步恢复,生猪存栏上升,母猪补栏增加,规模养猪发展加快,市场供应量已与去年同期基本持平。经对全国200家大型养殖企业调查,2007年末200家企业的仔猪存栏数量比10月底增加0.3%,母猪存栏增长0.4%。但是,由于受饲料价格、运输费用、人工成本、饲养周期、季节消费等因素影响,猪肉价格仍将高位运行,食用油等其他副食品价格也存在一定上涨压力。

质检总局组织“年货”食品抽查:

香肠、火腿类产品可以放心吃

新华社北京1月20日电(记者郝亚琳)在新春佳节即将来临之际,国家质检总局重点对部分“年货”食品进行了质量监督抽查。其中,熏煮香肠、火腿产品的实物质量抽样合格率为99.8%。

此次抽查对产品的亚硝酸盐、淀粉、菌落总数、胭脂红、铅、镉等25个项目进行了检验,共涉及北京、天津、

河北、山西、辽宁、吉林、黑龙江、内蒙古、山东、河南等10个省、自治区、直辖市60家企业生产的100种产品(不涉及出口产品)。

抽查中发现的主要质量问题包括个别产品菌落总数超标;个别产品淀粉、蛋白质含量不合格;个别产品防腐剂超标。

质检总局组织“年货”食品抽查:

灭菌乳产品合格率很高

新华社北京1月20日电(记者郝亚琳)在新春佳节即将来临之际,国家质检总局重点对部分“年货”食品进行了质量监督抽查。其中,灭菌乳产品实物质量抽样合格率为93.9%。

此次抽查对产品的脂肪、非脂乳固体、杂质度、菌落总数、大肠菌群、沙门氏菌、金黄色葡萄球菌等17个项目进行了检验,共涉及北京、天津、河北、

内蒙古、山西、黑龙江、吉林、辽宁、上海、江苏、浙江、安徽、陕西、四川、湖南、山东、河南、福建、广东、重庆等20个省、自治区、直辖市49家企业生产的49种产品(不涉及出口产品)。

抽查结果表明,市场占有率较高的大型生产企业产品实物质量抽样合格率为100%,产品质量较好。



547名两院院士评选出 2007年中国十大科技进展新闻

新华社北京1月20日电(记者李斌 吴晶晶)由中国科学院院士工作局、中国工程院学部工作局等共同主办,在院士、科技人员、科技新闻工作者推荐候选新闻的基础上,由547名中国科学院院士和中国工程院院士投票评选的2007年中国十大科技进展新闻20日在京揭晓。

这十大科技进展新闻是:
1.嫦娥一号发射成功,获得清晰月面图像。探月工程是我国航天活动的又一个里程碑,使我国跨入世界上为数不多的具有深空探测能力国家的行列。
2.研制成功特深井石油钻机。我国首台具有自主知识产权的12000米特深井石油钻机研制成功。
3.癌症治疗研究获重大进展。中国科学院生物物理所研究员梁伟、杭海英领导的课题组,关于纳米胶束搭载化疗药物直抵癌细胞的研究论文发表在《美国国立癌症研究院院刊》上。
4.实现六光子薛定谔猫态。
5.发现6.32亿年前动物休眠卵化石。中科院南京地质

古生物所研究员尹磊明为首的科学家小组发现了迄今为止最早的动物休眠卵化石。这一发现提供了迄今为止最早的动物化石的可靠记录,将动物的起源时间提前到6.32亿年以前。

6.首架自主知识产权的支线飞机完成总装下线。这一全新数字化设计、拥有自主知识产权的新一代支线客机的研制成功,表明中国已首次走完了新支线飞机部件研制、大部件对接、全机结构总装的全过程,标志着中国新支线飞机的研制工作全面完成,中国飞机正式跻身世界民用客机行列。

7.发现世界上最大的似鸟恐化石。经研究确认,在内蒙古自治区二连浩特市发现的一具巨型兽脚类化石是当今世界上最大的似鸟恐化石。

8.发现玻恩·奥本海默近似在氟加氘反应中完全失效。

9.建成首个野生生物种质资源库。中国西南野生生物种质资源库在中国科学院昆明植物研究所落成竣工。
10.大豆新品种创亩产371.8公斤高产纪录。

环球扫描

俄罗斯:

必要时将使用核武器

新华社莫斯科1月19日电(记者王丹蒂)俄罗斯联邦武装力量总参谋长巴卢耶夫斯基19日说,为保卫俄罗斯及其盟友的安全,必要时俄将动用武力,其中包括使用先发制人手段和核武器。

巴卢耶夫斯基当天在俄罗斯军事科学院召开的会议上说,俄罗斯不想攻击任何国家,但所有西方伙伴国应当明白,为保卫俄罗斯及其盟友的安全,必要时俄将动用武力,其中包括使用先发制人手段和核武器。

他说,俄罗斯正在努力寻找对付新威胁的办法,俄武装力量应当能够对付所有的现代威胁和挑战。

巴基斯坦:

一名暗杀贝·布托嫌疑人被捕

新华社伊斯兰堡1月20日电(记者李敬臣)据巴基斯坦媒体20日报道,巴安全部门逮捕了一名涉嫌暗杀前总理贝·布托的年轻人,但巴官方尚未证实有关报道。

报道援引不愿透露姓名的巴安全部门官员的话称,被捕的嫌疑人名叫艾察兹·沙阿,现年15岁,是巴西北边境省人,曾在巴南部城市卡拉奇居住和学习。艾察兹·沙阿向调查人员承认,他在卡拉奇被一名阿裔招募为自杀式袭击者,随后被派往与阿富汗接壤的南瓦济里斯坦接受专门训练。

报道援引西北边境省首府白沙瓦一名安全官员的话说:“他似乎是策划暗杀(贝·布托)的小组成员之一,但并没有直接参与暗杀行动。”

阿根廷:

缴获 1.1 吨可卡因

新华社布宜诺斯艾利斯1月19日电(记者宋洁云 冯俊扬)阿根廷警方19日在首都布宜诺斯艾利斯展开大规模缉毒行动,缴获了1.1吨可卡因,逮捕了一个贩毒团伙的20多名嫌疑人。

阿根廷司法部长阿尼巴尔·费尔南德斯说,阿联邦缉毒警察当天对位于布宜诺斯艾利斯阿韦利亚内达区的一座加工厂展开突击行动,当场缴获了700多公斤高纯度可卡因,并逮捕了18名嫌疑人。

这个贩毒团伙的头目名叫洛伦索,绰号“古斯曼上校”,曾是阿根廷军方的一名情报官员,退役后组建了一个庞大的贩毒团伙。警察随后搜查了洛伦索的住宅,又发现了300多公斤可卡因,缴获了加工毒品的工具,并逮捕了几名嫌疑人。